

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESZMÉNY-UTCA 6 SZ... HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRE...

Egy új veszedelem.

Eddig nem látszott szükségesnek, hogy a bolgár államférfiak meggondolatlan tettektől óvják. Bár három éve mult, hogy a kis bolgár állam a filippopolisi forradalommal kitért...

fiak is fölsmerték, hogy a szabadabb lett Bulgáriában igen jó védfalat nyerhetnek Oroszország hódító szándékai ellen. Viszont a bolgár államférfiaknak is meg kellett érteniük...

a vallás és közoktatásiügyi miniszter kinevezésénél. A levelezés e még mindaddig leplezett körülményről nem kormánykörökben értesül, s midőn ezt konstataja, hangszulozza egyuttal, hogy a magyar püspöki kar e törekvéseinek sem a kormány szándékai s nézetei ellen irányuló éle nem volt...

munkája és izalma által megviselt idegeiket valami kies fürdőhelyen restaurálják, s kénytelen kimerítő feladatának élni. Diplomataik jövése-menése, látogatások fogadása és vizoronázása, végre pedig tevékenységének megkoronázása, a német kancellárhoz teendő évi zárandoklása nem hagyják pihenni...

nak is a tárgyalások. Nincs tehát más megoldás, mint a provizorium. Ezt a provizoriumot nem csupán a külügyminiszter késedelmeskedése okozta, habár köztudomás szerint Kálnoky gr. korántsem érdeklődik oly élenként az általa közvetítendő közgazdasági ügyek iránt...

A bolgár kormányzó és bolgár nép egyaránt e folytonos válságok között is annyi megfontoltságot és higgadságot, a hol kellett erélyt, a hol kellett merevséget tanúsítottak, egyszóval politikai fegyelmeknek annyi bizonyosságát nyújtották, hogy nemcsak az önkormányzatra való képességüket kellett elismerni, hanem az európai érdekek és a közkebelek lelkiismeretes óreit kellett hennök látni.

Bármelyik szempontból vesszük, hihetetlenek lesznek, hogy a bolgárok épen most Törökországba belekömi akarának. Még ha a küzelemben Törökország magára, maradna is, az ozman hadi erőt, az elgyöngültségében is felelmetes oroszánt, nem riasztaná meg a bolgárok újdonsült katonai dicsőségét. De az európai hatalmak, melyeknek eléggondot ad a békésen önmagának élő Bulgáriára is, bizonyosan rögtön ellene fordulnának, mihelyest természeté igazga és harcias kedvtelésekbe esnapta át. Macedonia épen szörnyű veszedelmes darázsfészek arra, hogy a bolgár tettvény oda ujjaival belényuljon, ott a bolgár népelem erős versengésben van a szerb és görög lakossággal és minden lázadás a török fenhatóság ellen egyszersmind az ott lakó nemzetiségek bellivongását, további következtetésben a fajrokon államok összeütkezését fogná előidézi.

A francia lapok kizárólag az orosz barátság szempontjából ítélik meg Sirosmayert megdorgáltatásnak ügyét. Spuller egészen komolyan azt írja a Republikain Française-ben, hogy ő felsége egyenesen Bismarck kedvéért dorgatta meg Sirosmayert. Az újsírók Lasszava által fenyegetőzik, hogy ha Rómadban komolyabb rendszabályokra készülnek, számos tehélnyész horvátországi katolikus pap kitér az orthodox hitre.

Két elsőrendű jelentőségű közgazdasági kérdés elintézését várja türelmetlenül egy Magyarországra, mint Ausztria népe. A Németországgal és a Svájccal kötendő kereskedelmi és vámserződéseket értjük. A kettő közül a svájci terminus. Minden egyszerű ügyvivőt, vagy jogi képviselőt súlyos felelősség terheli, ha terminus mulaszt és mulasztása által megkárosítja ügyfelet, a ki érdekeinek gondozását kezére bízta. Fokozottabb egy államférfi felelőssége mulasztásait, hiszen a rábizott érdekek nem egyes magánembert, hanem országokat, népeket illetnek.

Szóval ugyan és a nyilvánosság előtt az osztrák kormány mit sem óhajt melegebben, mint szerződést a Svájccal, Németországgal, az egész világgal. De ha az alkudozások megindulnak, az akadályokat ő gördíti a tárgyalások sikere elé és a vége többnyire az, hogy az osztrák érdekek a miénk rovására kielegítetnek. Ez a politika tette lehetővé a szerződést Németországgal ezéltől tíz évvel, ez siettetle és bátorította a ránk néze oly káros agrárpolitikai Közép-Európában és ez fenyegeti most is a svájci tarifa-szerződés létrehozását.

Csalálkozva kérdezték, hogy a bolgár államférfiak annyira kétségbe vannak-e esve, hogy hanyatholnak rohannak a legnagyobb veszedelem torkába? Vagy csakugyan el vannak-e bízva eddigi szerencsésükbe és mindent merészeltetni hisznek? A bolgár nemzeti politikára nézve mi sem látszhatik világosabb elemi szabályokat, mint hogy egy évetért és baráti viszonyt kell keresni a porájával. Hogy a bolgár államférfiak eddig állam hajtót átvezethették Scylla és Charibdis örvényei között, azt nagy részben csak a szuzeren hatalom jóindulatának és nagylelkűségének köszönhetik. A portának, melyet máskülönb az európai hatalmak gyámkodása minden tevékenységében annyira korlátoz, az utolsó években többször nyílt kedvező alkalma, hogy a hatalmaktól nem gátolva, sőt nehányuktól egyenest elősegítve a bolgár önállóságnak nyakát szegje. Nem tette, bizonyosan nem pusztán gyávasságból, hanem, mert a török államfé-

Budapest, szeptember 22. A hivatalos lap holnap száma közli azt a királyi legfelső kéziratot, melyvel Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásiügyi miniszterre nevezetis ki. A kultuszminiszteri tárcza betöltését illetőleg a bécsi fülhivatalos Pol. Corr. Budapesti levelezője — mint táviratlag jelentik, azt állítja, hogy a klerus nem gróf Csáky, hanem más jelöltségének támogatására törekedett

Egy veszélyeztetett piac. A közös külügyminiszter nagyon elfoglalt egy ember, kivált nyáron. Abban az időben, mikor más boldogabb halandók az év

Feltűnőnek láttuk és figyelmeztettük is rá a kormányt, hogy Bécsben mélyen hallgatnak a svájci szerződésről. A svájci szövetségi kormány mult év november havában felmondta a fennálló szerződést. A stipulált feltételek értelmében a szerződés megszűnik, mihelyt egy év lefolyása alatt nem lesz megújítva. A felmondási év november 7-én jár le és gazdasági viszonyunk a Svájccal ma épen abban a stádiumban van, a miben volt a Svájc részéről történt felmondás napján.

Az osztrák iparnak valóban nem csak közönyös, hanem kíváncsok az, hogy a Svájccal ne köthessünk tarifaszereződést. Magyarországnak azonban okvetlenül kell megállapodás a Svájccal, mert az mezőgazdasági terményeinek egyik legjobb gyasztója.

Az új mozgató erő.

A B. H. mai számban a következőket olvassuk: „Jules Lermína, ki most Velenczében van az irodalmi kongresszuson, értesült Hoitsy Pál cikkeről, mely Pusás Tivadar tapasztalatai alapján szelhamosságnak állítja Keely hangmórtát. Lermína ur, a ki e nagy találmányt először ismertette a párisi sajtóban, most a következő sorokat intézte lapunk szerkesztőjéhez e dolog tisztázására:”

telenebbek is bámúlina kell. Fogadjá, tisztelt szerkesztő, a kártársi üdvözlémet. Jules Lermína. Megteszem Jules Lermína ur fülhivatalára megjelölését. A mi mindenekelőtt a gyánúsítás vádját illeti, különösen Jules Lermína urral szemben, az eszembe se jutott. Nem is tudtam, hogy ő ismertette francia lapokban első a Keely gépet. Kint a pusztán nem olvastam az „Egyetértés”-en kívül más lapot. Ha lett volna is tudomásom Lermína urnak ez irányban való ténykedéséről, semmi okom se lett volna őt gyánúsítani. Ez a tagadhatatlan ügyes Keely, gépészeket, tanult mechanikusokat, gépgyár tulajdonosokat tudott elszedíteni — az egyik egész vagyont közcikra tette — miért ne egy laikus?

Ez oly precize megállapított elv a mechanikában, melyet meg nem dönthet a mas-mah sem, ez a kelet-ázsiai bölcsök köve.

Számunk mechanikai felfedezések megítéléséről van és arról, hogy valaki milliókat akar polgártársaitól kaptani a találmányáért, akkor még is csak a mechanika elveire kell, hogy hallgassunk s nem a hindu szemfényvesztők bírvándúrsaira.

1867 végével Pestre költöztem át és Treforthoz való viszonyom ezen időtől kezdve nyerte azt a bensőséget, melyet legnagyobb örömrómre, szegény barátom élte végéig meg is tartott. Nem állhat szándékomban ez uttal Trefort életrajzát, vagy pedig sokoldalú tevékenységének részletes képét nyújtani, hanem csak néhány apró arabeszköt kiváonk szolgáltatni, melyekkel a majdnai biographus tán kissé ki fogja dízshetni komoly és kimerítő munkáját. Ennélfogva a chronológiai rendhez sem keilvéen ragaszkodnom: mindenekelőtt közlésem Trefort-egy levelét, melytől a ferienak valódi szabad-éltől gondolkodás-módját találhóban jellemzi, mint bármely hosszú fejtegetés. 1867. évi március 17-ről keltezett levelében, azt mondja Trefort, hogy ő ezentúl már csak miniszter lehet, vagy semmisen. 1872-ben köztudomás szerint csakugyan miniszter lett, azután pedig az évek folytán a vaskoronarend nagykiráltesése és egyszersmind valóságos belső titkos tanácsos. Nehány nappal mielőtt ezen kitüntetés a hivatalos lap közlézetébe, a következő sorokat kaptam tőle:

Velencze, szept. 19. Tisztelt szerkesztő ur! Engedje meg, hogy válaszalak ma sajnos gyánúsítást, mely a Budapesti Hirlapja is beszúrt, s a mely a Keely-féle mórtort úgy tünteti föl, mintha az pusztá csúszta volna. Ez a vád engemet is ér, mert sokan azt hiszik, hogy én a találmányt önző érdekekből hirdetem és üdvözöltem a párisi lapokban. Ez a gyánúsítás nem előt-emberekhez, a kik mindenekelőtt kölcsönös bizalmat tartoznak egymásnak — A Keely-mórtort nagyrészt tudomásom nélkül; foglalkozni érdemes vele. De hát a mi öreg világszerzőnknek mi szokás csalódnón minden föltt, a mit mi nem tudunk vagy nem értünk. — Tibéri remétek, az úgynevezett mahatmak, most is őzik a természetnek olyan új találmány, melyekhez képest a gőz és az elektro-ság csupa gyerekjáték. Hírdőszómban akárhány utas tapasztalata, hogy emberek szabadon lebegtek a levegőben; hogy láthatatlan hangszerek muzsikáltak; hogy az anyag áthatott az anyagon; például: egy tárgy keresztül ment egy zárt bronzeny falon. És ha valaki azt meri mondani nálunk, hogy mindez látna, mindjárt kiküldik rá, hogy vagy lépezzék vagy spekulál. Mit lehetesen erre felelni? Azt, hogy a kétérdők ötvassák el a régi szanszkrit kéziratosokat? Es felelek el, hogy egy párisi tudós épp most fordít egy, a Vedák előtti időkbeli származó csillag-zsöngyvet, a mely — ötvenezet esztendő! — Ezer és ezer év előtt oly civilizációk virágzóztak, a melyekhez képest a miénk csupa barátság-szemek és kihalászatok az ókori ember a természet erőt úgy, hogy száz év óta tett haladásunk el mellől csakaly valamit. Miért ne lehetne e hangot erővé átalakítani? Miért ne képezhetné mozgatót példul az ílát is? Az ílát, a molekulaik ez oly finom szétosztódása, hogy egy parányi szemér pészma nem vesz elnyelből, mikor egy egész nagy tömör föltt be szagálva. Votta előt jutott-e valakinek eszébe, hogy különféle fémek egymás mellé rakása orien energiát fejt ki? Tudta-e valaki, hogy a szén és ciznk kiettel-krovassá válva világvárossá ad? A hangnak erővé való átváltoztatását ismerték a régi indus világban; nevé mas-mah volt és részletesen írja le a Vridiáh-Sitáh könyv. — De vajon miért nem árulják el a mahatmak és tükánkat? Azt hiszom volna elmondani. Tegyük föl, hogy Keely-nak sikerült föltedezni a mas-mah-t, a melynek segítségével egy gyermek, ha megpánált, könnyével egy tít, föltá dobhat Egiptusom legnagyobb piramisát. Különb-helyen keelozt az orien engedelmevel, a ki a budapesti telefon-szerzőtől azt hallotta, hogy az amerikai föltaláló szerényesztő alakos, nyilvános kísérleteket is tett már és behozonyította, hogy gépe tökéletes valóság. Keely, ha nem is föltedte föl az egész mas-mah-t, kitalálta az erőnek egy egyszerű alkalmazását és mi elötagadhatjuk e vívmányt a nélkül, hogy föltudjunk kellene a világ osszedűlését. Keely mórtora pár hónap mulva műbőny fog Párisban. Birtokomban vannak a gép rajzai. Oly egyszerű az egész, hogy a legbí-

ti megpánnditheti körmével egy gyermek, az rezgésében jön, megcsapja a levegőt, s ez által hang támad, a hang erősebb, minél erősebb volt a pánndítés. Ha egy kilogramm-meternyi erővel tett megpánndítást, bizony sohasem lehet két kilogramm-meternyi a hatás, a melyet elő hoz. Annál kevésbé lehet általa pyramisokat emelgetni egyik helyről a másikra.

Ha Keely ur gépe oly nagyszerű, miért nem kéri rá pátenst s miért nem adja át a közhasználatnak. Hísz esztendő óta sürgekik ezt már a részvényesek s ő huz esztendő óta tartja őket pusztá szóval és ígérget.

Ha Keely ur gépe oly nagyszerű, miért nem kéri rá pátenst s miért nem adja át a közhasználatnak. Hísz esztendő óta sürgekik ezt már a részvényesek s ő huz esztendő óta tartja őket pusztá szóval és ígérget.

1867 végével Pestre költöztem át és Treforthoz való viszonyom ezen időtől kezdve nyerte azt a bensőséget, melyet legnagyobb örömrómre, szegény barátom élte végéig meg is tartott. Nem állhat szándékomban ez uttal Trefort életrajzát, vagy pedig sokoldalú tevékenységének részletes képét nyújtani, hanem csak néhány apró arabeszköt kiváonk szolgáltatni, melyekkel a majdnai biographus tán kissé ki fogja dízshetni komoly és kimerítő munkáját. Ennélfogva a chronológiai rendhez sem keilvéen ragaszkodnom: mindenekelőtt közlésem Trefort-egy levelét, melytől a ferienak valódi szabad-éltől gondolkodás-módját találhóban jellemzi, mint bármely hosszú fejtegetés. 1867. évi március 17-ről keltezett levelében, azt mondja Trefort, hogy ő ezentúl már csak miniszter lehet, vagy semmisen. 1872-ben köztudomás szerint csakugyan miniszter lett, azután pedig az évek folytán a vaskoronarend nagykiráltesése és egyszersmind valóságos belső titkos tanácsos. Nehány nappal mielőtt ezen kitüntetés a hivatalos lap közlézetébe, a következő sorokat kaptam tőle:

„Ez a gép, melynek működése a mechanika elveibe utközik, s melyet huz esztendő óta a mi nemk átadni a közhasználatnak, de a mely már százazreket nyelt el ez idő alatt, lehet alkalmas sok mindnre, de arra nem, hogy bizalmat keltsen a feltaláló iránt.”

Jules Lermína jól mondja, hogy ezer és ezer év előtt előre haladott civilizációk virágzóztak, de nem kívánja azokat vissza együnkünk sem. S abban az időben sem volt lehető, a mi a természet törvényeivel ellenezik.

A mas-mah gép, melyet a Vridiáh-Sitáh könyv leir, ilyen lehetőséggel. Ha ez egy olyan szer lenne, melynek segítségével egy gyermek megpánndítaná a körmével egy tít, s porba döntné Egiptusom legnagyobb piramisát, akkor a mahatmak nem rejtetének tükánkat, vagy ha fejtegetnek is magát a tüköt, megpróbálnak az alkalmazását. Ilyen tükánkat a birtokában ur lenne az ember a világ fölött, átalakíthatná az emberiséget tetszése szerint. Végét vetné az emberítő háborúknak, vagy a saját nemzetét tenné elsővé minden népnek felett. Mint hindu pedig, legelső sorban nem tűnéde betakolódott angolok zsarolásait s zsarnokságait a saját népe felett, hanem kivénte őket Ázsiából.

A Magyar Szalon októberi fülzetében Falk Miksa hosszabb cikket közöl Trefort Agostonról, az elhunyt miniszterről, a kihez benső baráti viszony bűzta. A M. Sz. szerkesztőség rendelkezésünkre bocsátotta az érdekes közleményt, melyből átveszük a következőket:

1867 végével Pestre költöztem át és Treforthoz való viszonyom ezen időtől kezdve nyerte azt a bensőséget, melyet legnagyobb örömrómre, szegény barátom élte végéig meg is tartott. Nem állhat szándékomban ez uttal Trefort életrajzát, vagy pedig sokoldalú tevékenységének részletes képét nyújtani, hanem csak néhány apró arabeszköt kiváonk szolgáltatni, melyekkel a majdnai biographus tán kissé ki fogja dízshetni komoly és kimerítő munkáját. Ennélfogva a chronológiai rendhez sem keilvéen ragaszkodnom: mindenekelőtt közlésem Trefort-egy levelét, melytől a ferienak valódi szabad-éltől gondolkodás-módját találhóban jellemzi, mint bármely hosszú fejtegetés. 1867. évi március 17-ről keltezett levelében, azt mondja Trefort, hogy ő ezentúl már csak miniszter lehet, vagy semmisen. 1872-ben köztudomás szerint csakugyan miniszter lett, azután pedig az évek folytán a vaskoronarend nagykiráltesése és egyszersmind valóságos belső titkos tanácsos. Nehány nappal mielőtt ezen kitüntetés a hivatalos lap közlézetébe, a következő sorokat kaptam tőle:

„Ez a gép, melynek működése a mechanika elveibe utközik, s melyet huz esztendő óta a mi nemk átadni a közhasználatnak, de a mely már százazreket nyelt el ez idő alatt, lehet alkalmas sok mindnre, de arra nem, hogy bizalmat keltsen a feltaláló iránt.”

„Ez a gép, melynek működése a mechanika elveibe utközik, s melyet huz esztendő óta a mi nemk átadni a közhasználatnak, de a mely már százazreket nyelt el ez idő alatt, lehet alkalmas sok mindnre, de arra nem, hogy bizalmat keltsen a feltaláló iránt.”

„Ez a gép, melynek működése a mechanika elveibe utközik, s melyet huz esztendő óta a mi nemk átadni a közhasználatnak, de a mely már százazreket nyelt el ez idő alatt, lehet alkalmas sok mindnre, de arra nem, hogy bizalmat keltsen a feltaláló iránt.”

„Ez a gép, melynek működése a mechanika elveibe utközik, s melyet huz esztendő óta a mi nemk átadni a közhasználatnak, de a mely már százazreket nyelt el ez idő alatt, lehet alkalmas sok mindnre, de arra nem, hogy bizalmat keltsen a feltaláló iránt.”

„Ez a gép, melynek működése a mechanika elveibe utközik, s melyet huz esztendő óta a mi nemk átadni a közhasználatnak, de a mely már százazreket nyelt el ez idő alatt, lehet alkalmas sok mindnre, de arra nem, hogy bizalmat keltsen a feltaláló iránt.”









volta miatt. Azt mondják, hogy mivel a naplókivonatok elők és halottak iránt egyformán kíméletlenek, szerzőjüknek ama korbeli magatartása fölött provokálni fogják a kritikat.

Berlin, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) A Borseninger szerint Frigyes császár 1871-ki naplóját sokszorosította s 12 példányt elajándékozott belőle. A sokszorosított lemezeket megsemmisítették. A megajándékozottakat kérte, hogy a naplót csak 50 évvel szerzője halála után tegyék közzé. Valamennyien megtartották ígéretüket, csak Valdemár herceg nevelője, Delbrück szegte meg. A hír igen valószínű, mert nem lehet feltenni, hogy Delbrück, mint szabadszónagy a párt érdeke ellen eszekedett volna.

KÖZGAZDASÁG.

Szászország, szept. 22. Az iparkiváltás hónap délután 3 órakor ünneppel nyitják. Marosvásárhely hatóságai, polgári egylete, a székely-egylet, az iparüzem képviselői fogja magát a kiállításra.

Bruno, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) Langer Zsigmond, iteni kézműves-cég elnöke ma este csodót nyitott. A paszvik 100,000 forintra rúgok.

Belgrad, szept. 22. (Az Egyetértés távirata) A kereskedelmi minisztérium az idegen biztosító társulatokat Szerbiában való működésének szabályozását célzó törvényjavaslattal foglalkozik. A biztosítottak érdekében megválaszt szempontjából a törvényjavaslat garanciaalapokat követel a biztosító társaságoktól, e mellett javasolja, hogy Szerbiában alkalmasnak biztosító társulatok. Ez intézkedések ellen az osztrák és magyar biztosító társulatok ellen irányul.

Borkiváltás Miskolcon.

Miskolc, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) A Kőbánya Filipp herceg vidékére által rendezett borkiváltást és borvásárt ma délután nyitotta meg Matkocskócs Sándor államtitkár. Az államtitkár e délutáni tegnap este érkezett városunkba s a pályaházalán ünneppel fogadták. A kiváltás területén Redányi bárc, Vay főispán, Mészáros alispán egyházi és világi, megyei és városi hatóságok képviselői időzöltek. Redányi által felkérve, hogy a kiváltást nyissa meg, az államtitkár röviden vázolta a kiváltás jelentőségét, felhívta a termelőket és kereskedőket, hogy egyetemes és előrelátó tevékenységgel pótolják a filoxera okozta károkat s ez után a kiváltást Kőbánya Filipp herceg vidékére rendezték meg. A kiváltás zenekar által játszott Rákóczi-dalok mellett indult meg, a megtekintés háromnegyed óráig tartott. Az egyes termékek a kiváltók maguk szolgálatát felvilágosították, két előt Matkocskócs államtitkár ismételték kifejezte tetszését. A jury tizenegyre megalakult, Déliben kezdtek terítéki ebéd volt az államtitkár tiszteletére. Az államtitkár a királyra emelt poharat, Redányi István Kőbánya hercegre, mint a kiváltás védőnek, dr. Kovács Gyula Matkocskócs, mint közgazdaságunk vezető államférfijét, kinek gyakorlati működése az összes közgazdasági ágak harmonikus fejlődésére irányul. Légy józseli a nők egészségére emelt poharat, az összes részvételű szűrésű beszédében. Ebéd után az államtitkár Jancs kir. ügyész felkérésére a kiváltás mellett a miskolci kir. törvényszék foglalkozni rábírhelyét tekintette meg s a rábíró vizsvai felől behatolt a tárgyalózatka magát. A délután hátra levő részt az államtitkár és vele a vármegyey és város előkelősége a díszgyűlés vas és acélgyár megtekintésére fordították, a hol a Beszerep-féle acélfőöntés végig nézték s a látottak nagybőségére az egész társaságra mely benyomást tett.

ÜZLETI HETI SZEMLE.

E héten az időjárás állandóan kedvező volt s az ősz mezei munkák sereget folytatásá semmi sem akadályozta. A vetést mindenütt megkezdtek s már a tengetirés is javában folyik. Itt-ott a száretet is megkezdtek s úgy a tengerből mint a szőlőből jó eredményt várnak.

Gabonaszlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A gabonaszlet e héten vontatottan haladt, a hozatal oly nagy volt, hogy a szűrésre minden tekintetben felülmúlt. Ennek következtében az irány ellanyhult s a legtöbb gabonamér ára hanyatlott.

Buza e héten igen sok, mintegy 40,000 tonna érkezett a piacra, a kínálat mindegy ideig, sőt néha még nagyobb is volt, mint az iránnyal szembe, a szűrésre sem a malok számára sokat nem vásároltak, a felított búzáknak jelentékeny részét magtárakba kellett elhelyezni. Az árak lanyha irány mellett 25-30 krajczár estek mértékűsáinként. A helyi forgalom mintegy 180,000 mázszát tett. Az iránnyal szembe a szűrésre felülmúlt. Ennek következtében az irány ellanyhult s a legtöbb gabonamér ára hanyatlott.

Buza bar kevés érkezett, a kínálat mégis elég jó volt, minthogy azonban egy az exportőrök mint a fogyasztók a vettől tartózkodtak, a forgalom igen gyenge maradt, úgy hogy lanyha irány mellett csak mintegy 40,000 mázszát kelt el, mellet a finomabb roza 5 ir, a silányabb 10-15 krajczárral esett. Végül jegeztették: 5.25-5.45 frt, készpénzítés mellett, mértékűsáinként, minőség szerint.

Árpa, takarmányára nagyobb hozatal következtében szintén bővebben kínálótt, de a fogyasztók tartózkodva a vettől, az irány ellanyhult s összesen csak mintegy 60,000 mázszát kelt el 5-10 krajczárral hanyatló iránnyal. Végül maradt: hajdára 5.25-5.45 frt, vasúti ára 5.55-5.65 frt, jegeztették: 5.70-5.75 frt, készpénzítés mellett. Malata és finom árpa nyugodt irány mellett teljesen változatlan. Állomásokon kivétel gvenge iránnyal. Minthogy 30,000 mázszát kelt el s csak a finom árpa tarthatta meg mult heti árat, a többi 10-15 krajczárral esett.

Tengeri után a fogyasztók részéről jobb kereslet uralkodott, a konzorcium magasabb árat követelt s mégis mintegy 40,000 mázszát kelt el 10-15 krajczárral drágában; végül jegeztették: hibás árú 6-6.10 frt, közepes 6.20-6.35 frt, mértékűsáinként, minőség szerint. Zab nagyobb felhozattal mellett bővebben kínálótt: a fogyasztók tartózkodva a vettől, az irány ellanyhult s az árak fokozatosan 15-20 krajczárral esek. Végül jegeztették: pötökös zab 4.85-5 frt, kereskedelmi 5-5.15 frt, tiszta vasúti vagy hajdára 5.20-5.30 frt, finom 5.40-5.50 frt, készpénzítés mellett, mértékűsáinként minőség szerint.

Répeze szűrés iránnyal mellett mintegy 1500 mázszát kelt el s a többi eladt rendi borsáig 1.30-1.35 frt, közepes 1.40-1.45 frt, jegeztették: 1.50-1.55 frt, finom 1.60-1.65 frt, készpénzítés mellett, mértékűsáinként, minőség szerint.

Batárizlet e héten kisebbbbség volt, de az arfolyamok többszöresen ingadoztak az irány lanyha volta a végeredmény negatív. Az e héti ártólásokok következők voltak:

Szokványbuza észre, melyből 63,000 mázszát felmondattak, 7.61 forint indult, azután esett 7.58 frt, de csakhamar ismét 7.61 frt emelkedett, s utjól esett egész 7.36 frt. Majd újra 7.41 forint emelkedett, ismét 7.33 frt esett s utjól emelkedett 7.42 frt, azután 7.35 frt esett, végül meg egyszer 7.41 forint emelkedett, maradt 7.39 frt pénz, 7.41 frt áru. Szokványbuza tavaszra 8.45 frton indult, esett 8.39 frt, azután ismét 8.48 frt emelkedett, több szűrés ingadozás mellett 8.16 frt esett s utjól 8.23 frt emelkedett, ekkor egész 8 frt esett, lassan 8.27 frt emelkedett s maradt 8 frt pénz, 8.25 frt áru. Heti forgalom a két haradéban: együtt 300,000 mázszát. Tengeri május-júnias 5.48 frton indult, lassan

5.31 frt esett, majd ismét javult 5.33 frt, s maradt nyugodt iránnyal 5.32 frt pénz, 5.34 frt áru. Heti forgalom mintegy 100,000 mázszát. Szokványbuza észre e héten 14,000 mázszát fel. Indult 5.25 frton, esett 5.13 frt, javult 5.17 frt, ismét esett 5.01 forint s maradt 5.01 forint pénz, 5.03 forint áru. Szokványbuza tavaszra 5.77 forint indult, esett 5.69 forint, azután javult 5.73 frt s esett többszöres ingadozás mellett 5.52 frt esett, de ismét 5.58 frt emelkedett, maradt nyugodt iránnyal 5.56 frt pénz, 5.58 frt áru. Heti forgalom mintegy 100,000 mázszát.

Képosztá-repeze augusztus-szeptember márcsáig maradt le van benyitva: az utolsó kérésék 14.50-14.25 frt kész stornozottak s maradt 14.35 frt pénz, 14.5 frt áru.

Lisztzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Az utolsó napokban a lisztárk elverestek szilárd jellegűek, de a mennyiben e hét folyamán a vásárlói kedv jóformán tökéletesen hiányzott, jelentékeny forgalomról nem is lehetett jelentés. Finom liszték beföldön egyáltalán nem kerestettek, a kis forgalom jobbra a barna liszt fajokra szorított. Meglehető kelete volt a 83 számúnak a dalmat vidékre. A finom és goromba koru szintén esektek forgalmra nézve, de az árak nem változtak. A kivételei az e héten szünetelt. Állagárak:

Table with 10 columns: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Rows: 14.90, 14.60, 14.10, 13.50, 13.00, 12.10, 11.40, 7, 8, 8 1/2, 8 1/2, 9, F, G, 10.50, 10.10, 9.10, 6.80, 6.10, 3.70, 3.70 frt.

Gabonaforgalom a left ly hétén.

Table with 10 columns: Szept. 14-40, Magyar államvarak, Osztrák magyar vasút, Déli vasút, A Dunajozsábolj hajóval, Magyar állomány, Osztrák állomány, Összesen. Rows: Budapestre érkezett mértékűsáinként, Budapestről elszállított mértékűsáinként.

Budapesti állományok mértékűsáinként: Buza 18295, Rozs 18544, Árpa 32950, Zab 12267, Tengeri 404, Liszt 2982, Répeze 1694, Különféle 41093, Összesen 241190.

Budapestről elszállított mértékűsáinként: Buza 4175, Rozs 917, Árpa 882, Zab 1246, Tengeri 297, Liszt 1623, Különféle 30913, Összesen 62493.

Budapesti állományok mértékűsáinként: Buza 41914, Rozs 1090, Répeze 9810, tengeri 700, Összesen 9452.

Magánhajók: Buza 41914, Rozs 1090, Répeze 9810, tengeri 700, Összesen 9452.

Hétyesek és magvak. (Az Egyetértés tudósítása.) Az e héti üzlet meglehetősen élénk volt. Az árak szilárd iránnyal s forgalom mellett az előző heti árakon jegeztették. Dab jó keltezők órvani, különdől sok megrendelés érkezett, az árak mind a mellett alacsonyabban mert a termés általában kitűnően sikerült, barna hab utá: különösen élénk a kereslet s 8.25 frtjával véteik állomáson, nagy fehér 8.50 frton adott el néhány wagon, tölpe 9.50 frton állomáson. Lenese élénk forgalom mellett, magyar nagy szemű árú kevés ziszszikkal 16-18 frt, ziszszikes 8-13 frton kelt. Borsó 7.50-8 frt, kúles változatlan, néhány wagon 5.25-5.50 frton adott el, kölestása 9.50-10 frton jegeztették, mák kek 25-26 frt szűrés 19-20 frt, kendermag ára névleg 11 frt, kőmennyag magyar árú 23 frt, különdől 36 frton jegeztették. Nind 100 kilonként.

Termények. (Márkó Albert cég tudósítása az Egyetértés számára.) Szilva. Az aszálás a termelés országokban már javában folyik, a szőlőborsó mellett azonban névleg eddig nem mutatkozott kedvezés, a mennyiben a különdől későbben előbb árakra számívnak, csak lényegtelően megbiztosított különdől piacunkra. Után levő ugyszintén azonnali szállítási árakból néhány kocsiokorománnyal eladottak előbb árak mellett és pedig 85 darabos, melyet a hét elején 10.50 frt fizettek a termelő országok piacain, későbbben ugyanezen áron ajánlották ideig szállítva, 100-as pedig 81 forinton hasonló feltételekkel 56 kilonként. Október-novemberi átvételnél 55 szemű áruból 103, 100-asból 81, szokványminőségűből 7-81 forintot jött néhány kéte lére. Szilvász. A nagy előállítás miatt a hangulat e czikkben meglanyhult s az árak visszamentek egy annyira, hogy a hét elején már 13.50 forinton volt kapható kész, valamint kötegi jó minőségű árú, melyet a hét elején 14.75-14.80 forintot fizettek. Zsradok. A sertesárk Beszében esvén, az itteni üzérkedők vételeikkel tartózkodók voltak s dacára e körülménynek az árak nem változtak, mert a szűrésre az előállítás felülmúlt. Nagybbsz menyiségű vételekkel 3 darabos fehér tabás szalonna 58, négy darabos 57, dicsziszár 66 forintba került, míg kisebbeknél mértékűsáinként két forinttal többet fizettek.

Szeszizlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Az új adó miatt szükséges körülmények eljárással már fellegmeddig megbarátkoztak a gyárosok és kereskedők, nola vannak még az utóbtiak közt, kik tendenciák még minőségben teljesen tisztában és részben ez lehet oka annak, hogy az üzlet némelyek oly silány volt az első napokban: bár most sinas a szokott lendületben, de előre láthatólag már nemokora ismét visszatér a régi nyomatokba. Legteljesebb volt az üzlet kivételben. Cseh-és Morvaországban nem kevés kellett a magyar megadottat szeszűb, mert az ottani gyárak szinettelek egy ideig és meg most is tartós a kereslet, minek következtében az árak kedvezők és emelkedők szilárd iránnyal mellett. A belöldi forgalom csekély. Az ezetgyártáshoz szükséges adóvalán szeszűb nagyon kevés adótt el, mert nagyobbbára minőségnek meg elintézte az annak átvételére vonatkozó engedélyek. A denaturált szesz nem órvend nagy kelendőségű. Ez nem másnak, mint az átvétel kellemelel szagu denaturált szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető az eredeti árú, megbizosított a denaturált szesz a lakosokat. Ezáltal a kereslet használt szesz (a forgalma igen csekély) igen üdös hatással lehet az államkincstérre nézve, mivel a megadottatott árú fogyasztását növeli, de aligha nem nyújtanak be adómentes eredeti szesz használhatása iránt kérvényt egyenmely iparos czéhek. Altalan az üzlet nem mondható rossznak, az új adó által létesített nagy változás első napjában, mindazonáltal kívánatos volna, hogy mindezen ágában terjeszkedjék. Szilárd iránnyal mellett jegeztették: a józott finom szesz 94.50 frt nyagban, adótt finom szesz 55-55.50 frt kismennyben, adótt adótt szesznek való szinonizáció. Ittások kereskedők ezért inkább a sokkal drágább adóztatott szesz használták, de a főzéshez is kedvelhető

fr. tavaszra 5.54-5.56 frt, tengeri szeptember-októberi 6.30-6.35 frt.

**Időjárás** hazánkban igen gyenge forgalom volt. Az árak 15-30 krajczárral alacsonyabbak, mint a múlt héten. Rozs bőséges és 10-15 krajczárral alacsonyabb: finom árja szára, közepesri nyugodt, kivétel: az északkeleti részeken élénk forgalom, tengeri váltózatlan. Zab 5-10 krajczárral olcsóbb, tengeri 6.70-6.90 frt, magyar kereskedelmi 5.60-5.75 frt, postai 5.80-6.00 frt, finom 6.40 frt.

Szész ára nem változott jelentékenyen. Könnyű gőzmozgató 20.25 frt, 20.75 frt.

**BECSI ÁRUUTOZSDE.**

Becs, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai ártól kezdve követték:

Petroleum 100 barrel belföldi standard white 20 ft, 100 barrel water white 20.60 frt; októberre Bécsből szállítva,

**KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.**

**Közföldi értéktőzsde zárása.**

Aranyár: 1000 gramm 1000.00 frt, 1000 gramm 1000.00 frt.

Aranyár: 1000 gramm 1000.00 frt, 1000 gramm 1000.00 frt.

államvasut 533, déli vasut-részvény 225, osztrák föld-hitel-részvény 85, francia tőkehitelzések 86.75, magyar vasút kölcsön 308, 4 1/2%-os magyar aranyjárdék 85.75, ottoman bank 58.75, Szilárd.

**London, szept. 22.** Magyar aranyjárdék 83 1/2, osztrák aranyjárdék 92, 4 1/2 százalékos osztrák ezüstjárdék 68, angol consols 97 1/2, ezüst 44 1/2. Nyugodt.

**London, szept. 21.** Magyar aranyjárdék 83.75, osztrák aranyjárdék 92, 4 1/2%-os osztrák ezüstjárdék 68, angol consols 98, ezüst 44 1/2. Szilárd.

**Newyork, szept. 21.** (Kabelszünet.) Váltó Berlinre 400 márkáról (60 napi látra) 97 1/2, váltó Londonra 48 1/2, 4 1/2%-os tőkesített kölcsön 187 1/2, Erie-vasut 29 1/2, váltó Parisra 52 3/4.

**KÜLFÖLDI ÁRUFOZSDEK.**

**Prága, szept. 22.** Nyers cukor Prágában 16 frt, Ausnigban 16.25 frt, finomított cukor langha, Prágában 33.50-33.25 frt.

**Triest, szept. 21.** Cukor. Centrifugál pilé készüru 21-21.50 forint. Kávé igen szilárd. - Szesz magyar készüru 21.50 frt, románai 14-14.25 frt, német 14-15 frt.

**Hamburg, szept. 22.** (Kávé) Santos good average októberre 66.50, decemberre 62.75, márciusra 60.75 márká.

**Hamburg, szept. 21.** Finomított petroleum helyben 7.90 márká, szeptember-decemberre 8 márká.

**Havre, szept. 22.** Kávé tölgy 84 frt, októbertől négy 78 frt.

**London, szept. 21.** Jávazukor 16 1/2, nyugodt.

**Bréma, szept. 21.** Finomított petroleum helyben 8.10 márká.

**Antwerpen, szept. 21.** Finomított petroleum 20 1/2 márká.

**Newyork, szept. 22.** Kávé: Rio vagy Santos VII. decemberre 11.35 cent.

**Közföldi árufozsde zárása.**

Aranyár: 1000 gramm 1000.00 frt, 1000 gramm 1000.00 frt.

Aranyár: 1000 gramm 1000.00 frt, 1000 gramm 1000.00 frt.

**Szeptember 22.**

Ár-folyam	Budapesti ártól	Közföldi értéktől
Bors-olaj	26.85	26.85
Olaj	26.85	26.85
...	...	...

**ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.**

**Szociális.**

Arad, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) Még a lefolyt héten sem fejeződtek ki a rendes üzenetek. Míg egyrészt a gyárosok rendkívül tartózkodók, másrészt a vevők a felett panaszok, hogy a tetemesen megváltozott viszonyok a foglalkozásra bönítélag hatotak, mert a közönség csak lassankint tudja a magasabb közönséges szesz nyagban 51.50 frt, kicsinyben 55.50 frt, adóított finomított szesz nyagban 56 frt, kicsinyben 57 frt. Adómentes szesz felhasználásra (ezeltyárára) közönséges nyagban 19 frt, kicsinyben 19.50 frt, finomított szesz nyagban 20.50 frt, kicsinyben 21 frt.

**Vidéki üzlet.**

Budapest 19 4 69 56 16  
 Linz 72 15 17 61 26  
 Triest 86 49 28 29 64

**Eháltak névsora 1888. szeptember 20.**

Friedbauer H. 88 é. vasúti X. beosztás.  
 Jankó I. 88 é. naposmunka X. osztály.  
 Link M. 88 é. portás negy VI. osztály.  
 Matucha J. 84 é. naposmunka VI. osztály.  
 Győrffy J. 83 é. naposmunka VI. osztály.  
 Klein J. 80 é. szőlőmunka.  
 Földes L. 80 é. kocsis VII. osztály.  
 Hartmann E. 80 é. kocsis VIII. osztály.  
 Ruzsicska N. A. 80 é. szőlőmunka VII. osztály.  
 Schneider L. 80 é. szőlőmunka VII. osztály.  
 Schwarz A. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Csik J. 80 é. szőlőmunka VII. osztály.  
 Kénel I. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Póschmann M. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Lőrincz S. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Tóth I. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Makó G. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Szilvágy J. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Káncsánky A. 80 é. naposmunka VII. osztály.  
 Dunai R. 80 é. lakatos negy I. osztály.

**NAPIREND: szeptember 23-án.**

**Naptár: Vasárnap.** - Róm. kath.: G. 18. Lunis p. vt. - Protestáns: G. 17. Th. Görög-ország: (szept. 11.) B. 13. Teod. - Zsidó: (isri) 18. Na. kel 5 ó. 50 p. nyugv. 5 ó. 54 p. - Hold kel 7 óra 42 p. este. nyugv. 8 óra 48 p. reggel.

**Minisiternek nem fogadtak.**

**Kaas Ivor** bécsi képviselőjelölti pártjának lakóháza a virágó utcán 8 órakor a virágó-utcai gyűlésre összehívta a virágó-utcai képviselőket.

**Ügésztársaság** második napja a külső kerespet-utcai ügésztársaság.

**Terésia szegélyegylet** alapító ünnepélye a régi polgári iskolában.

**Typográfusok** szüreti ünnepélye a II. kerületi Fácán utcán.

**Unitárius istentisztelet** a Deák-terti evangélikus templomban.

**A műgyémánt** tanév-megnyitása d. e. 10 órakor.

**Királyi várpalota** Budán, megtekinthető d. e. 9-12 és d. u. 3-5 óráig. Kétfeliről a királyi várpalotánál.

**Házas termékek** allandó kiállítás a kerékesdől műcsarnokban. Városi jelölés napoként. Napoként d. e. 9-12 óráig és d. u. 3-7 óráig. Vasárnap és ünnepeken d. u. 20 kr. belföldi díj, külföldön szabad a belépés. Ugyanott látható a **világkiállítás** **nyeremény-tárgyainak kiállítása**, Belpéldi díj 20 kr.

**Pólitani, természetrajzi és ásványtani** múzeumok a természetrajzi épületben (múzeum-körút) d. e. 10-12 óráig.

**Nemzeti múzeum:** d. e. 9 d. u. 1.

**Történelmi arzenál** a budai várban nyitva d. e. 9-12 óráig.

**Országos képtár** az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1 iparügyi múzeum az Andrássy-úton d. e. 9-10 óráig d. u. 1-ig.

**Az új országos gipszmintái** megtekinthető d. e. 9-12-ig, belpéldi díj 20 kr. a József-úton.

**Művészeti iparművelési és kerespet-utcai (Beleznay-ker) múzeum** az Andrássy-úton d. e. 9-10 óráig.

**Vöröskereszt-egylet** Erzsébet-kórház (Budán, Krisztinaváros) I. és II. osztályán felétek megtekinthető d. e. 9-11, d. u. 2-5 óráig között, a III. osztályon levő betegek d. u. 2 óra között idegenek megsejmelésére. **Egyleti könyvtár** d. e. 10-12 óráig.

**Egyleti fűvészek** az illó-úton d. e. 8-12 és d. u. 2-7 óráig.

**Állatkert** nyitva egész nap. Látható Krao majomkiszaszony. Belpéldi díj 30 kr.

**Margitkerti** a földrendelőnél csütörtökön és vasárnap katonáknak. Hajókizélekedés feliróként.

**NYILTÉR.**

**Német színház.**

**Előleges jelentés.**

**Vasárnap, 1888 szeptember hó 30-án.**

**Első vendégjátéka a meiningi hercz. udv. színháznak.**

**Die Jungfrau v. Orleans.**

Először: Regényes színmű 5 felvonásban és egy előjattékkal Schiller Erőgészti. 7562

**ÁLLATKERT.**

**Utolsó hét.**

**KRAO**

a csodálatos majomlátnak. Látható napoként délelőtt 10 óráig 12 óráig, és délután 3 óráig estig. - Belpéldi díj mint rendezés 90 kr. - Vasárnap katonazene. 7426

**Első fővárosi orpheum**

**Nagymező-utca 17. sz.**

Ma fellépnek: **Schwab és Liechtenstein** kitűnő duettisták. **Ólga Frenova** orosz-román énekesnő. Továbbá fellépnek a következők: a **Japán-csoport**, **Schenk Márton** bécsi dalkomoly ismételt fellépése, csupa új kislekkel. **Neumann Laura** k. a bécsi dalénekes két nővérrel **Amália** és **Gizellával** tyóli énekesköt **Feldner Josef** k. a **Senora Lotky** egyen-súlytalan a magy. fővárosi orpheum színházban. A világi rendezési munkáját **Lala Sultana Hadji** tornász-terapeuta **Andrécskai** bűvészek és **equilibristák** **Brady** és **Wallenstein** bécsi párdalok.

**SZÍNHÁZAK.**

**NEMZETI SZÍNHÁZ**

Évi b. 190. Havi b. 22.

Budapest, szeptember 23-án.

**B u b o r o k.**

Vígjáték 3 felvonásban. **Ita** Csiky Gergely.

Személyek: **Vivárty** **Béldy** **Göndör** **Sz. Ferenc** **Hornóth** **Róbert** **Gizella** **Aranka** **Rábay** **Zsuzsanna** **Morcsány** **Tamá** **Serecskyné** **Chupor** **Hámor** **Malvin** **Lóczy** **Pinkó** **Bombos** **Bangó** **Adolf** **Lándori** **András** **Betti**

**Személyek:** **Artusz** **Bigio** **Kürthy A.** **Arckl T.** **Dolnok** **Szekeres** **Láng** **Perotti Gy.** **Taliani** **Szendró** **Henszler H.** **Démon** **Ney** **Kezdeté 7 órakor.**

Holnap, szeptember 24-én. **As operás ársza.**

**M.KIR. OPERAHÁZ.**

Bérlét 13. sz.

Budapest, szeptember 23-án.

Arkel Teréz assz. és Perotti Gyula ur vendégjátékai.

**MERLIN.**

Opera 3 felv. **Ira Lipiner** **Szigrid** **Fordította Dóczy L.** **Jenő** **Zenit** **szereplő Goldmark.**

Holnap, szeptember 24-én.

**VÁROSLIGETI NYARI SZÍNHÁZ.**

Iszagtató: **Feld Zs.**

Budapest, szeptember 23-án.

Magyar gyermek-előadás. Utolsó dísz-előadás tízjátékkal.

**A piros bugyellár.**

Eredeti népszínmű 3 felv.

Kezdeté 7 órakor.

**H a m u p i p ó k e.**

Tündér-rege 6 képhén.

Kezdeté 5 órakor.

**Időjárás**

a m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1888. szept. 22. reggel 7 órakor.

Állomások	Leg. nyomás mm.	A hőmérséklet Celsius szerint	Száll. irányja és ereje	Felhőzet	Csep. óra
Sopron	770	+ 8.6	K 2	0	0
Magyar-Ovár	69	+ 7.2	K 2	0	0
Trencsén	69	+ 8.7	N 1	0	0
Selmec	72	+ 8.7	N 1	0	0
Korpona	71	+ 10.3	E 6	0	0
Besztercebánya	70	+ 8.2	E 2	1	0
Budapest	70	+ 8.8	DNY 1	0	0
Szolnok	69	+ 6.2	EK 2	0	0
Eger	72	+ 3.0	N 1	0	0
Debreczen	71	+ 3.0	N 1	0	0
Kézdivás	70	+ 6.7	EK 4	0	0
Uj-Tútráföld	71	+ 10.2	K 2	0	0
Ungvár	70	+ 8.0	EK 1	0	0
Szatmár	71	+ 2.8	E 1	0	0
Nagy-Szeben	71	+ 3.9	D 1	0	0
Orsova	72	+ 8.0	DNY 1	0	0
Temesvár	73	+ 7.8	K 2	0	0
Arad	70	+ 11.2	D 1	0	0
Szeged	70	+ 12.6	K 2	0	0
Pancsova	69	+ 6.6	ENY 1	0	0
Keszthely	69	+ 11.2	E 2	0	0
Csáktornya	67	+ 16.3	E 2	0	0
Zágráb	69	+ 7.4	N 1	0	0
Fiume	67	+ 6.9	N 1	0	0
Krákó	69	+ 9.2	DK 1	0	0
Lemberg	72	+ 6.5	K 1	0	0
Bregenz	67	+ 11.0	DNY 4	0	0
Szalburg	70	+ 10.8	E 1	0	0
Triest	68	+ 18.3	DK 4	0	0
Pola	67	+ 18.5	DK 3	0	0
Abbazia	68	+ 19.0	D 1	0	0
Lesina	67	+ 18.4	D 1	0	0
Kopácska	68	+ 11.6	E 2	0	0
Székely	63	+ 11.9	D 4	0	0
Szt. Pétervár	59	+ 11.6	NY 3	5	0
Moszkva	64	+ 6.6	NY 1	0	0
Varsó	77	+ 7.3	N 1	0	0
Hamburg	68	+ 11.0	DK 2	0	0
Berlin	68	+ 10.8	N 1	0	0
München	68	+ 10.3	N 1	0	0
Stornoway	65	+ 12.8	NY 4	4	0
Szilly szigetek	67	+ 15.9	DK 3	0	0
Páris	66	+ 9.3	K 2	0	0
Nizza	66	+ 18.0	E 1	3	0
Florenz	67	+ 16.0	DNY 1	1	0
Róma	67	+ 17.8	DK 1	0	0
Odessa	71	+ 10.6	N 1	0	0
Konstantinápoly	68	+ 17.5	EK 3	0	0

Budapestben a megelőző nap legnagyobb hőfoka + 20°, legkisebbje + 7° Cels. A légnyomás a tengerszintre van átszámítva. A szélirány jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél, NY = nyugat, Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, 5 = eső, 6 = hó, 7 = köd, 8 = köd és eső.

Megjegyzések: A légnyomás kiséstől, Szt. Pétervártól 101 mm. A minimum (60-65) E-Ny-Oroszország maximum (70-75) Magyarország felett terül el. A hőmérséklet nagyjából azonos, Salburgban 51 fokkal.

Kilátás: Gyenge délnyugati szelek mellett, száraz, derült idő.

**Viásliás, 1888. szept. 22.**

A folyó neve	Állami vízmező állomás	M. a	T. a	R. a	P. a
Duna	Pozsony	7.79	7.86	7.86	7.86
Vág	Budaörs	1.12	1.12	1.12	1.12
Tisza	Órmeny	0.68	0.68	0.68	0.68
Körös	Órmeny	0.68	0.68	0.68	0.68
Sárvíz	Órmeny	0.68	0.68	0.68	0.68
Dráva	Órmeny	1.18	1.18	1.18	1.18
Sáva	Órmeny	0.76	0.76	0.76	0.76

**Közlendési utmutató.**

Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-ától számban.

**A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 22.**

Faj	Ár	Faj	Ár
Bors-olaj	26.85	...	...
Olaj	26.85	...	...
...	...	...	...

**ÉRTÉKPAPIROK**

Utolóárkelet	Utolóárkelet	Utolóárkelet	Utolóárkelet
...	...	...	...
...	...	...	...
...	...	...	...

**Utolóárkelet**

Utolóárkelet	Utolóárkelet	Utolóárkelet	Utolóárkelet
...	...	...	...
...	...	...	...
...	...	...	...





MEZŐGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Az őszi szántásról.

Az őszi szántást illetőleg két nézet uralkodik. Az egyik az, hogy az őszi szántást rögtön kell hagyni...

Az első nézet nagyon helyesnek látszik, csak hogy nem jó. Nélküli a tudományos alapot s valószínűleg abból a körből...

Az őszi szántás elhagyása a nézelés csatlakoznak; az affektusok ellenben a másokhoz.

Lássuk, kinek van igaza. A szántás célja az, hogy a földet porhanyítsa, a levegőt...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Az őszi szántás ezen feltételeknek nem felel meg, mert jó magyán nem készül benne, a növény kikelését...

Szőlészeti, borászati és gyümölcsészeti tanfolyam.

A földművelés, ipar- és kereskedelmiügyi miniszterium a legutóbbi napokban pályázatot tett közre...

A tanfolyam október hó 15-étől kezdődőleg jövő év augusztus hó 15-ikéig, tehát 10 hónapra át a ménesi m. kir. vizezellekértékesítő tartatják meg.

A földművelési miniszterium ezen újabb, bizonyára figyelmet érdemlő intézkedése ismét a szőlőbirtokosság érdekében történik és illetékes helyről nyert információk alapján állíthatjuk, hogy a tanfolyam rendezése...

A tapasztalat igazolja ugyanis, az ezt megérthető a hozzájárult érdekes kérdések, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

Az oktatás célja az, hogy a nagyobb földbirtokok tulajdonosai, kik nagyobb szőlőterületek...

KERTESZETI KÖZLEMÉNYEK.

Amerikai korai barackok. Alig van gyümölcs, melynek jobb kelendősége volna az őszi barackoknál.

Az Olaszországból érkezett első 631 barackokért nagy összegűket fizettek a gyümölcskereskedők, a kik nem győztek megvárni, míg a mi 631 barackunk piacra kerülne...

Az Olasz barackoknál veszélyes versenytársaink látnak az amerikai korai 631 barackokban, a melyek a mi éghajlatunk alatt is már júliusban vagy legelőbb augusztus elején érnek. Így a budai vizezellek-képezésben július első felében látnak kitűnően kifejtett nagy érett 631 barackokat...

Alexander (Alexander's Early). Ez a jeles barack bizonyos Alexander O. A. farmján Mount Calisei mellett magról nevelődött. Gyümölcse 57 cm széles, 52 cm magas, lapos gömbölyű, a napos oldalon sötét vörös elmosódott színi vékony héja finom gyapjas, héja könnyen leválk. Húsa igen lédús, könnyen olvadós, gyöngyön csúros s a magról majdnem egészen leválk. Faja erős növeks és sok termő ág van. — Faja erős növeks és sok termő ág van. — Faja erős növeks és sok termő ág van.

Bower korája (Bowers Darly) valamivel kisebb az amsendnél, gyümölcse sima gömbölyű, kevéssé gyapjas, sötét vörös, nagyon lédús, de izem nem oly kitűnő mint az amsendnél. — Magyarul egészen leválk. Faja nagyon erős növeks, koronája sűrű, gömbölyű, igen tartós fa.

Brigg májusja (Brigg's Rouge de May). Nagyságra, szíre és jóságra neve az amsendhez hasonlít, de magról nem válik le olyan könnyen, mint ez Korán ér.

Canadá korai barack. (High's early Canada). Ezt High Annette Yorkban (Ontario). Nagyságra szíre és jóságra neve az amsendhez hasonlít, ezzel egyidejűleg ér, sőt amerikai tudósaitok szerint 8-10 nappal előbb.

Camberland. Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Governors Garland. Nagyobb az amsendnél és Alexanderénél. Szíre neve a francia barackokhoz hasonlít. Húsa nem oly finom, mint az eddigieké, és néhaebben válik le a magról, faja erős növeks és termékeny.

Musser. Talán legjobb valamennyi korai barackok között, igen nagy, tómpán gömbölyű, sötét vörös és csikós izetes gyümölcs, melynek húsa a magjától könnyen leválk. Erős faja szép gula alakulak nő, igen kemény és reakívul termékeny.

Stander. Közép nagyságu, lapos gömbölyű, nagyon gyapjas, igen jó, a magról teljesen leváló gyümölcs, mely Brigg május barackjainál is korábban ér. Mérésként növeks faja igen termékeny.

Waterloo. Közép nagyságu, lapos gömbölyű, kevéssé gyapjas, vékony héja, elmosódott barna vörös színű, borzú, kitűnő gyümölcs, faja igen erős növeks és nagyon termékeny. Gyümölcse egyszerre fejlődik és ér.

Wilder. Akkora, vagy még nagyobb, mint a guvernör Garland. Gömbölyű, finom gyapjas, majdnem barnos, vastag húsa, mely azonban könnyen leválk, igen jó gyümölcs, faja erős növeks és termékeny. E izenekt fajtát hívják az amerikaiak még a következő fajtákat ajánlják:

Arkansas: igen korán Black külön korai barackja (Downing szerint legkorábbi valamennyi közt). Honeywell, 2-3 nappal korábban ér, mint az Alexander.

Rivers Th. angol tenyésztő híres barackjait, melyeket eddig a legkorábbiakként tartottak, hosszas alkalmiál fogva különbözött az amerikai korai barackoktól.

Az angol korai barackok közt az Early Beatrix a legjobb és legkorábbi ér. Bár kisebb, mégis kitűnő gyümölcs és igen termékeny.

Ehhez a csoportozhoz még a következők tartoznak: Filloson korai barackja, Heine vörös korai barackja, Kise vörös korai barackja és Coucord. Végül megjegyezzük még, hogy az amerikai korai barackokat úgy redyelték, mint szabadon koronás fáknak neveztek.

Szösszörök oltás. Egy nagyon ágas mintegy 1 méter magas Pereskia aculeata-ba tavaly kiserletkén különféle kaktusz-fajtákat oltottak, annak megadására végett, hogy mely kaktusz-fajok és mikép fejlődnek a Pereskia. Az eredmény a várakozást nagyon felültelte, mert 9 különböző fajhoz tartozó 32 fajjal nemcsak jól fogamzott meg, hanem gyors fejlődésnek is indult s már háromszor oly hosszú, mint az oltáskor. A tulajdonosnak most egy törzön érdekes kaktusz-gyűjteménye van. Olykor fiatal, lehetőleg vékony kaktuszokat használt. A növény a szabad levegőben állt s az oltványok három hét alatt kihajtottak. P.

VEGYESEK.

Amerikai szőlőveszték beszerzési forrása. Amerikai szőlőveszték az 1889. év tavaszán ezrenként a következő áron és feltételek mellett adták el: Riparia száraz sima 5 ft, gyökere 20 ft. Vitis solonis sima 15 ft, gyökere 35 ft. Vialla sima 25 ft, gyökere 30 ft, mind csak alanyok, Jacques sima 10 ft, gyökere 40 ft, Herbonot sima 25 ft, gyökere 100 ft, York Madeira sima 20 ft, gyökere 60 ft, Othello sima 50 ft, gyökere 125 ft. A kelt árakban a csomagolás és feladó vasúti állomásig való szállítás költségei is befontolhatók. Az árakból való leengedést, vagy esetleg szőlőveszték ingyenes adományozását csakis gazdasági egyesületek, törvényhatóságok, községek vagy szövetkezetek által a szőlőveszték sorsolozásának szőlővesztékkel leendő ellátása céljából létesített közlekedési folyományokhoz. Az erre vonatkozó kérények ez év október 31-ig a földművelés-, ipar- és kereskedelmiügyi miniszteriumhoz intézendők. A szőlőveszték vételára és vasúti szállítási költségei utánvétel után fognak a megrendelőktől beszedni. A megrendelőt alvált magát annak, hogy az esetben, ha az utánvétel kitűnő vesszültségű átvételre írt barmt okból nem intézkednek, a miniszterium a veszték vételárát a felmért összes szállítási és egyéb költségekkel rajta behajtassa. A keskenyebb és istantételek kivételével a többi állami szőlőtelepről szőlőveszték csakis a fillosz-szera-zár alatt levő területekre csakis a keskenyebb és istantételek telepről s innen is csak sima veszték fognak kiadni. A megrendelések eszközlésével megkezdésüli az adatkat kik, melyek mintája alább közöljük. A megrendelőt az az illető fél által a rovatok megfelelő kitöltése mellett, egyszerűen aláírni és az alább felsorolt telepre kezelve bármelykéhez legkésőbb 1889. évi október végéig beküldeni. A budai, Kassa, Lehotzky Dező, Budapest, (6. nyelvi oszlop), végül Dező Miklós horvátai vándortulajdonos (Pás), végül Dező Miklós horvátai vándortulajdonos (Pás), végül Dező Miklós horvátai vándortulajdonos (Pás).

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

Az amsendnél valamivel kisebb, gömbölyű, finom gyapjas, sötét vörös, vékony héja, igen finom húsa gyapjas, faja erős és nagyon termékeny, ez oly szép, mint jó gyümölcs.

SZEGENY MARCEL.

— SVÁJCI TÖRTÉNET. —

Irta: COMBE T.

Soha! vizionára Marcel felháborodva. Uram, jól tudom, jogtalanságot követ el ellenem, de a leányának sohasem fogom ezt elmondani.

— Ugy? Azt hiszed tehát, hogy jogtalanságot követtem el ellened? Ugy hát olvassd el meg egyszer a szerződésünket?

Ezzel kivetelt meggyelárisából egy egyszerűen összehajtott papírt, melyet Marcel azonnal megismert és lassan kibontotta azt.

— Olvasd? Te az utóbbi időben annyira megokosodtál, hogy most valószínűleg jobban megérett mint akkoriban, hogy mit írtál alá. Hallgass csak! így fejezte be és futóújjával a következő sorokra mutatott: «A fentnevezett Auverner Marcell nem szabad senkinek, bárki legyen is az, szolgálatot tennie ura, Trevel Bógod engedelme nélkül. Ez fogja az efféle szolgálattelet járó díjazást is megállapítani.»

A szó szerinti szöveg tehát, így folytatód, nekem biztosítja az összes nyereséget. De az ördög is! Ha dolgozol is éjjel, de elaludsz a nappal! Ha benne leszel a számaratásban, majd vehetek még egy leányt, a ki a te munkádat is elvégzi! Ez semmibe se kerül nekem? És a mellett fizetlek is jól tartalak és Terez egy vigyáz rád mintzemet fényére. Sőt el is kényeztet, de ennek majd véget vetek! Ha elfáradsz, végig terpezkedni! — istenem mondom, bár nekem is oly jó dolgom lenne! És mind ennek dacára te nem vagy melegebb? Jól van, fizek, hát csak menj és nézz más szolgálat után. Egyéb munkát valóm nincs.

Ezt a lesújtó végkövetkeztetést Marcel nem látta előre. Ezt a szolgálatot elhagyni annyit jelentett, mint Terez soha többé nem látni! Kezével a nyakvedőjéhez nyult, mintha ez a lélekében akadályozná.

De Prenel Bógod most az egyszer nem szerette volna, ha Marcel szavának fogja.

— En a mellett vagyok, így folytató a kis vártatva, hogy a bajos ügyek mindig békés után egyenlültesnek ki. Hát miért vetted a fejébe, hogy jogtalanságot követek el rajtad? Ha aranyfurludj, úgy csak méltányos, hogy te is hasznot huzz belőle. Miért nem engedted az imént végig beszélni? Meg azt akartam mondani, hogy a jövő hónap végén ötven frankot akartam számodra a takarékpénztárhoz tenni.

Marcel azt válaszolta volna neki, hogy ő már többet mint négyszer annyit jövedelmezett neki; ha ezt nem tette, úgy ezzel csak azt bizonyította be, hogy a kereskedelmi számtanban meg nem volt igen erős. De ha lett is volna, azt a boldogságot, hogy



